
第５９９回福崎町教育委員会会議録

開催日時 平成３１年２月１５日（金）  ９時００分～１１時３０分

開催場所 福崎町サルビア会館 １階会議室

出席委員 髙寄十郎、石川治、桑谷祐顕、西井裕子、井奧智子

事務局  学校教育課長 岩木秀人、社会教育課長 大塚久典

１、開会

 ・緊急報告事項について

  給食センター配送の運転手からノロウィルスの陽性反応が出ました。コーベフー

ズからの報告書によると２月１２日（火）の夜に検便を採取し、１３日（水）の午

後６時頃に判定結果が出ました。高感度検査を行った結果陽性判定が出ました。た

だし、一般の簡易検査では陰性判定だということです。本人は体調に異常がなく、

通常勤務していました。それまでの本人の２月の勤務状況は４日間でした。コーベ

フーズから給食センター所長への報告は１４日（木）の朝一でした。その報告を受

けて給食センターから教育委員会へ報告がありました。１４日（木）は私も社会教

育課長も補導委員会の研修で朝一からバスで神戸へ出発していました。学校教育課

長も年次休暇をとっており休みでした。電話等で対応しながら、指示させていただ

きました。最終的には、「対象者は調理場へ立ち入りがないこと」「配送員と調理

員のトイレは別々となっていること」「対象者は施設内のトイレで便をしていない

こと」「対象者は食事などの接触機会がないこと」「施設内は業務終了後、毎日次

亜塩素酸ナトリウムで施設内の手が触れるところの消毒を実施していること」「ト

イレは毎日清掃しており、次亜塩素酸ナトリウムで消毒を実施していること」「配

送トラック内は毎日次亜塩素酸ナトリウムでハンドルなど触れるところの消毒を

実施していること」「業務開始前は個人衛生の確認しており、配送員は業務前に手

洗いを励行し、手袋着用でコンテナの積み降ろしをするため子どもたちの食缶、食

器に直接触れることはなかったこと」「調理はすべて９０℃以上の確認をしている

こと」、これらの理由からコーベフーズは給食を提供してもよいと結論に達したと

のことでした。教育委員会も調理員ではなく運転員だったことから給食を提供して

もいいであろうと思いつつも、保健所へ連絡をしてほしいと依頼しました。調理自

体は午前８時３０分から開始していますが、保健所の連絡を待って給食を提供する

か、提供しないか判断したいとコーベフーズに告げました。保健所からは給食を提

供しても大丈夫であろうとの連絡を受けました。仮に給食を止めても２，５００人

分の代替えの食事が手に入らないので、小中学校の児童・生徒は午前中で帰らせな

いといけなくなります。家へ帰っても昼食を食べることができない児童・生徒が何

人かでてきます。特に幼児園の２号、３号の子どもたちの昼食をどうするかという

ことでいろいろ悩んだのですが、最終的には保健所が大丈夫であろうとの判断でし

たので、副町長の判断も仰ぎ、昨日は予定どおり給食を提供しました。昨日１７時

から事後説明になりますが、校長会、園長会を開催しました。子どもたちへ影響が

今後出ないかどうか、その確認をしてもらいたいということで、私と給食センター

所長、コーベフーズ代表の楠さんに来ていただいて、校長や園長に説明しました。

特に中学校は本日公立高等学校の特色選抜と推薦選抜の入試日となっています。給

食の提供により子どもたちの体調不良で影響が出ないか心配しました。いろんなこ

とを総合的に考えて決断をしたわけですが、その点を中学校の校長先生も心配され

て質問がありました。しかし、過去の例から見ますと、コーベフーズも全国何百と



いうところで学校給食に携わってらっしゃいますが、今回のようなことで給食を止

めたことはないということでした。今朝、中学校２校とも受験生は全員元気に会場

に着いたと報告がありました。他の学校園からも随時子どもたちの健康状態につい

て異常がないという報告が入ってきている最中です。今後、ノロウィルスが拡がら

ないことを祈ります。

２、５９８回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として

桑谷委員・井奧委員を指名しました。

３、教育長報告

（１）園小中学校の様子

  こども園では平成３１年度入園申込みが終了し、各園の受け入れ体制がほぼ決定し

ました。小学校では特筆すべきことはありませんでした。中学校では東中で体験入学

を実施し、２名の教育委員様にもご出席いただきました。少しでも中学校の生活に慣

れてほしいという思いで実施しています。私立高校入試があり、１９２名が合格しま

した。１９２名の中には不登校ぎみの生徒もいます。そして、本日特色選抜ならびに

推薦入試が行われています。ノロウィルスの影響が出ないよう祈ります。

（２）公立学校の教師の勤務時間の上限に関するガイドラインについて

  資料に基づき報告しました。文部科学省からガイドラインが届いております。ガイ

ドラインですので、「こうしなさい」ということではなく、「こうしてほしい」とい

うことです。今後他町とも情報交換し、教育委員の皆さんに相談させていただきなが

ら、福崎町としての方針を出していきたいと思います。

（３）学校閉庁について

  資料に基づき報告しました。今年度、市川町、神河町では、お盆の土曜日を閉庁し

たのですが、本町は閉庁を行いませんでした。今回、兵庫県教育委員会から全県立学

校における学校閉庁日の実施についての文書が届きました。今後５年の学校閉庁日の

奨励日が示されています。今年、８月１０日（土）、１１日（祝・日）、１２日（振

替休日）となり、８月１３日（火）を休みにすると４連休になります。少しでも先生

方を休ませてあげたいという思いです。再来年度以降の奨励日も示してあります。本

町も兵庫県の方針に基づいて８月１３日（火）は学校閉庁にしたいと思います。１４

日（水）と１５日（木）についてはどうするかという話になります。おそらく、市川

町、神河町は今年度と同様で、１４日、１５日は閉庁されると思います。そうすると、

７日間学校閉庁が続くこととなります。本町においては今年度同様、管理職の先生に

日直を兼ねて出勤いただくか、２町と同じように１４日、１５日も学校閉庁にするか、

教育委員の皆さんのご意見を伺いたいと思います。校長会には一度なげかけています。

協議の結果、教育委員会の希望としては、管理職の方に１４日と１５日については

交替で勤務してほしいが、校長会で管理職もお盆は休みたいという意見があれば、１

４日、１５日も閉庁にする方向で考え、８月１３日は県の方針に基づいて閉庁すると

いうことで一同了承しました。

（４）参加行事等

  資料に基づき報告しました。 

４、協議事項



（１）損害賠償訴訟について

  裁判中であり、非公開

（２）福崎町学童保育園設置及び管理運営に関する条例の一部を改正する条例について

資料に基づき協議しました。前回の教育委員会で学童保育園保育料の見直しについ

て了承いただいたところです。学童保育園保育料については条例で定めていますので、

条例改正を行う必要があります。７月は月額７，０００円、８月は月額９，０００円

に保育料を見直すものとなります。本日の教育委員会の協議を経まして３月議会に上

程します。

協議の結果、原案のとおり条例改正することで一同了承しました。

（３）福崎町教育委員会事務事業点検・評価報告書（平成２９年度分）について

  平成２９年度の福崎町教育委員会事務事業について点検・評価いただいたものです。

第３回事務事業評価委員会を１月２４日に開催し、事務事業委員会としての報告書を

決定いただきました。この報告書をふまえ、教育委員会事務局としまして今後の事務

事業に取り組んでいきます。

  事務事業点検・評価報告書の内容を確認し、一同了承しました。

（４）平成３１年度卒園式の日程について

  資料に基づき平成３１年度卒園式の日程について協議しました。

  協議の結果、こども園の先生方には申し訳ないが、保護者が一番出席しやすいであ

ろう３月２１日（土）に卒園式を行うことで一同了承しました。

（５）福崎町辻川山公園の設置及び管理に関する条例を廃止する条例について

  資料に基づき協議しました。まちづくり課より辻川山公園を都市公園に含めたいと

いう申し出がありました。実際、公園の使用もほとんど妖怪モニュメントの設置場所

となっておりますので、教育長より町長に進言いただき、平成２９年度より辻川山公

園の管理も社会教育課から地域振興課へ所管が変わっています。しかし、条例は教育

委員会に残っていますので、この条例を廃止しようとするものです。あわせて福崎町

辻川山公園の設置及び管理に関する規則も廃止したいと考えています。条例の廃止に

ついては３月議会に上程します。

協議の結果、すでに現状として辻川山公園は地域振興課に所管が移っているので、

条例の廃止、規則の廃止について一同了承しました。

（６）福崎町辻川山公園の設置及び管理に関する規則を廃止する規則について

  （５）の協議と合わせて資料に基づき協議しました。

（７）福崎町立学校施設等使用に関する規則の一部を改正する規則について

  資料に基づき協議しました。近年、台風に加え集中豪雨も増え、警報の発令も増え

ています。町も避難所を早い段階で開設して体制を整えています。そういう状況もふ

まえ、教育長から提案があった案件です。各小中学校のグランド・体育館は学校で使

用しない時は、一般の使用が可能となっています。使用するうえで、申請をいただく

ことになりますが、今回その申請書の様式の注意事項に「・福崎町に大雨等の気象に



関する警報が発令された時は使用しないこと。」の文言を追加しようとするものです。

あわせて、５月の元号改正がありますので、「平成」の文言も削除するとしています。

協議の結果、学校施設等の使用申請をされた時間前に警報が解除になっていれば使

用してもらい、使用している時に警報が発令されれば、使用を中止するということで、

申請書の様式変更について、一同了承しました。

（８）福崎町文化功績賞・福崎町スポーツ功績賞の交付決定について

  資料に基づき受賞候補者を報告しました。スポーツ功績賞については１６人が推薦

され、審査の結果、全員が受賞資格ありとされました。ほかにスポーツ功労賞の推薦

が１人あったのですが、審査の結果、こちらは受賞資格なしとされました。文化功績

賞については１１人の推薦があり、審査の結果、１０人が受賞資格ありとされました。

協議の結果、スポーツ功績賞、文化功績賞の受賞候補者全員を受賞者として決定す

ることで一同了承しました。

５、報告事項

〈学校教育課〉

（１）平成３１年度認定こども園入園申込状況について

１月３１日現在のこども園の入園申込状況について報告しました。保育室面積によ

る定員と保育教諭数による定員を表示しています。受け入れ人数が保育室の定員より

多くなる時もありますし、保育教諭が少ないので少なくなる時もあります。それを勘

案したうえで、申込み者数に対する受け入れ人数を判断していきます。福崎幼児園の

０歳児を例に見ます。保育室面積による定員では５人の受け入れが可能となっていま

す。子ども３人に対して１人の保育教諭が必要となり、子どもは６人受け入れること

ができます。申込が８人ですので、保育室面積による定員の方は５人と少ないですの

で、この場合受け入れ可能定員は５人となります。８人のうち５人は受け入れ、残り

３人については入園調整をさせていただきます。３人のうち２人は町内他園を紹介し、

１人については町外からのお申し込みでしたので、保留通知を出させていただくこと

になります。

（２）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。学校施設等長寿命化計画策定業務委託はパブリック

コメントの結果をふまえて２月２７日の第３回学校施設等長寿命化計画策定検討委

員会を行います。計画書の最終検討などもコンサル業務に入っていますので、進捗

率は８５％です。学校空調設備設置工事実施設計業務委託は２月２０日の工期でし

たが、１月末で完成をしていますので進捗率は１００％です。現在これに基づいて

工事の入札準備を進めているところです。

（３）子ども・子育て支援に関するアンケート調査について

資料に基づき報告しました。アンケートは１，５５６名の方にお配りさせていただき

ました。就学前の子どものいる保護者、小学生の子どものいる保護者の全数調査となっ

ています。多くの方にご協力いただくことができ、回収率が８５．１％となりました。

５年前同様の調査をした時は８０．１％でした。現在、アンケート結果の分析を進めて

います。単純集計を行ったものを２月２２日に開催する子ども・子育て会議でお示しし、

会議の中で協議いただく予定です。今後クロス集計を行い、来年度の会議に諮っていき



ます。

（４）学校施設等長寿命化計画について

資料に基づき報告しました。学校施設長寿命化計画（案）に係るパブリックコメント

を昨日まで行いました。ご意見を３人の方からいただいております。その内容を２月２

７日の第３回学校施設等長寿命化計画策定検討委員会に報告し、最終の報告書をまとめ

ていきます。その会議を経て、福崎町として計画を決定いたしましたら、県教委を通じ

て文部科学省に提出させていただきます。これによりいろいろな国庫補助事業の採択を

有利に進められるものとなります。

（５）その他

  ・主な行事について

  ・辞令交付式について

  ・教職員集会について

   ４月３日（水）１４時からエルデホールにおいて開催を予定しています。

  ・学級閉鎖について

   前回の会議以降、学級閉鎖、学年閉鎖は発生をしていません。インフルエンザも今

月に入り、下火となっています。

 ・福崎西中学校プールの水もれについて

   資料に基づき報告しました。１月２２日に教師による施設点検の際、プールの水位

が下がっていることに気づきました。翌日、プールの周りを教育委員会と学校の先生

方で調査したところ、プール槽底に漏水箇所を確認しました。修理業者であるヤマハ

発動機西日本営業所に１月２８日に来ていただき、調査しました。この補修にかかる

費用は約２００万円で、３月補正予算に計上します。工期は４日ほどでできるという

ことです。３月補正予算が成立してからの着工でも不可能ではないのですが、天候の

関係もありますので、議員の皆さんに説明し早くから着工していきたいと考えていま

す。

  ・福崎町給食共同調理センター用地取得事業について

   資料に基づき報告しました。１月の長目区会総会において村として売っていいとい

う結論をいただきました。３月補正予算で買収させていただく予算約２，３５０万円

を計上させていただきます。給食センターの半分近くの面積を長目区からお借りして

お世話になっています。

  ・３月定例議会提出議案について

〈社会教育課〉

（１）建設工事等の進捗状況について

資料に基づき報告しました。エルデホール空調設備改修工事実施設計業務委託は引き

続き図面作成業務にかかっており、進捗率は９０％です。エルデホール高圧ケーブル張

替等受電設備改修工事は完了しました。進捗率は１００％です。青少年野外活動センタ

ー管理棟テラス手摺改修工事は現在手摺りの丸太組みは完了しており、塗装工事を残す

のみで進捗率は８０％です。福崎町第１グランド改修工事はグランド外周の側溝据え付

け工事は完了し、真砂土の搬入に取りかかっています。進捗率は４０％です。



（２）町史特別販売の延長について

資料に基づき報告しました。町制６０周年を記念し、町史を平成２８年度から定価の

６０％で販売し３年が経過しました。まだたくさん在庫をかかえていますので、当面の

間、特別価格での販売期間を延長したいと考えています。４巻セットで購入なら定価の

５０％で販売します。

（３）今後の予定

  資料に基づき報告しました。

（４）その他

  ・３月定例議会提出議案について

６、閉会

以  上

                署名委員 桑 谷 祐 顕

署名委員   井 奥 智 子


